Matematicas 5.°/ Evaluacion sequndo trimestre

Actividad 1
Enunciado: Angel tiene que comprar una ventana para su casa y en el catalogo no aparecen

las medidas reales. ¢ Cudles son las medidas reales de la ventana? Estima el resultado y luego
compruébalo.

b—119cm —

| |

—— 6,9cm

1:21cm

Solucién

* Primero aproximo los datos a la decena o a la unidad.
1:27cm—>1:20cm

6,9cm > 7cm

119cm > 12cm

* Estimo las medidas reales de la ventana.

7cm x 20 cm =140 cm

12 cm x 20 cm = 240 cm

- Las medidas reales de la ventana son aproximadamente 140 cm por 240 cm.
* Resuelvo el problema para ver si la estimacién es correcta.

6,9cm x 21 cm =144,9 cm

11,9 x 21 =249,9 cm

Las medidas reales de la ventana son 144,9 cm por 249,9 cm.

Rubrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Estima la solucién del | Estima la solucién del | Tiene dificultad para No estima la solucion
problemay problemay estimar la solucién, del problema 'y
comprueba el comprueba el resuelve el problema | resuelve cometiendo
resultado sin cometer | resultado cometiendo | cometiendo dos mas de dos errores
errores. un error de calculo. errores calculo. de calculo.
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Estandar de aprendizaje evaluable

U8 7.1 Estima la solucién de un problema y comprueba el resultado.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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Actividad 2

Enunciado: Completa la siguiente tabla.

23,79
246 unidades y 379 milésimas
2 150,08
9 unidades y 7 décimas
5,001
Solucién
o omameo [ sele ]
23,79 23 unidades y 79 centésimas
246,379 246 unidades y 379 milésimas
2 150,08 2 150 unidades y 8 centésimas
9,7 9 unidades y 7 décimas
5,001 5 unidades y 1 milésima
Rubrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Completa la tabla sin | Completa la tabla Completa la tabla No completa la tabla
cometer errores. cometiendo hasta cometiendo tres o lo hace cometiendo
dos errores. errores. mas de tres errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U5 2.1 Lee y escribe niUmeros decimales hasta la milésima.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 3

Enunciado: Completa los huecos con los numeros y unidades que correspondan.

e 49,80=49 + décimas + 9

. 1,715 =1 +7 centésima + 5

e 715= + décima + centésimas

o 14,043=14 + centésimas + __ milésimas

Solucién

e 49,89 =49 unidades + 8 décimas + 9 centésimas.

. 1,715 =1 unidad + 7 décimas + 1 centésima + 5 milésimas.

. 7,15 = 7 unidades + 1 décima + 5 centésimas.

. 14,043 = 14 unidades + 4 centésimas + 3 milésimas

Rubrica

Excelente

Satisfactorio

Elemental

Inadecuado

Interpreta el valor
posicional de las
cifras y completa los
huecos sin cometer
errores.

Interpreta el valor
posicional de las
cifras y completa los
huecos cometiendo
uno o dos errores.

Tiene dificultad para
interpretar el valor
posicional de las
cifras, completa los
huecos cometiendo

tres o cuatro errores.

No interpreta el valor
posicional de las
cifras ni completa los
huecos o lo hace
cometiendo mas de
cuatro errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U5 3.1 Interpreta el valor de posicién de las cifras de un nimero decimal y establece
equivalencias entre los elementos del sistema de numeracién decimal.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 4

Enunciado: Compo6n o descompén los siguientes nimeros decimales de forma aditiva y de
forma aditivo-multiplicativa.

7525447 -~

(900 +50 +3 + 0.1 +0,05
9><1oo+5><1o+3+1—10 + x

1
5—
100

2 935,762 ‘|:

Solucién

7000+500+20+5+0,4+0,04 +0,007
7 525,447

1 1 1
7><1000+5><100+2><10+5+4><E+4x—+7 _—

900 +50+3+0,1+0,05

953,15

1 1
9X100+5X10+3+5 +5x—

100

100

2000+900+30+5+0,7+0,06 +0,002
2 935,762

1 1
2><1000+9><100+3><10+5+7XE+6X—+2

100

X
1000

X
1000

Rubrica

Excelente

Satisfactorio

Elemental

Inadecuado

Descompone o
compone de forma
aditiva y de forma
aditivo-multiplicativa
los tres nimeros sin
cometer errores.

Descompone o
compone de forma
aditiva y de forma
aditivo-multiplicativa
los tres niUmeros
cometiendo uno o
dos errores.

Tiene dificultad para
descomponer o
componer de forma
aditiva y de forma
aditivo-multiplicativa
los nimeros, comete
tres errores.

No descompone ni
compone de forma
aditiva y de forma
aditivo-multiplicativa
los nimeros o lo
hace cometiendo
mas de tres errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U5 4.1 Descompone y compone numeros decimales interpretando el valor de posicién de cada

una de sus cifras.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 5

Enunciado: Dibuja una recta numérica y representa los siguientes nimeros en ella, luego

completa con <o >.

4.4 + 3,98 +4.8 * 4,25 *3,3 3,8
4,4 3,8 3,98 4.8 4,25 3,3
Solucién

} o Py b} Py Py Py }

3 3,3 3,8 3,98 4,25 4.4 4,8
4,4>3.8 3,98<4,8 4,25> 3,3

Rubrica

Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Comparay Compara de forma Compara de forma No compara los
representa correcta dos pares de | correcta un par de nameros o lo hace de

correctamente los
seis numeros en la
recta numérica.

nameros y
representa
correctamente cinco
0 cuatro nimeros en
la recta numérica.

nameros y
representa
correctamente tres o
dos nimeros en la
recta numérica.

forma incorrecta,
representa
correctamente menos
de dos nimeros en la
recta numérica.

Estandar de aprendizaje evaluable

U5 5.1 Ordena nimeros decimales por comparacion y representacion en la recta numérica.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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Actividad 6

Enunciado: Ordena de menor a mayor los siguientes grupos de nimeros transformandolos en
fracciones o nimeros decimales segun se indica.

1 3
5 2,5 15 5 o 3,1 Expresar los nUmeros como
fracciones.
7 2 11 9 1 . )
> o > > 0 ~» Expresar como nimeros decimales.
Solucién
1 25 15 25 3 31
= 25=— 15=— 5=— — 3,1=—
5 10 10 5 10 10

Expreso las fracciones con el mismo denominador:

|
[ RN

3
T
Multiplos de 5 > 0, 5, 10, 15, ...

m.c.m. (5, 10) =10
Multiplos de 10 - 0, 10, 20, ...

=

X

N

>

v

2
10 5 5x2 10

[}

X

N

2 3 15 25 31 50 3

—<K—<—<—<—< — > -<—<15<25<3,1<5
10 10 10 10 10 10 5 10

[uny

Expreso las fracciones como niimeros decimales:

7|2 201 5 11 | 2 9|2 10 [ 2 70 10

10 35 00 04 10 55 10 45 0 05 0 07
0 0 0
7 2 11 9 1 7
-=35 -=0,4 —=55 -=45 -=0,5 — =07
2 5 2 2 2 10
04<05<07<35<45<55 > 2l .z . r. .2 1
5 2 10 2 2 2
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Rabrica

Excelente

Satisfactorio

Elemental

Inadecuado

Ordena los dos
grupos de numeros
siguiendo las
consignas sin
cometer errores.

Ordena los dos
grupos de nimeros
siguiendo las
consignas; comete
hasta tres errores.

Ordena los dos
grupos de nimeros
siguiendo las
consignas; comete
cuatro o cinco
errores.

No ordena los dos
grupos de nimeros o
lo hace cometiendo
mas de cinco errores.

Estandares de aprendizaje evaluables

U5 6.1 Compara fracciones y nimeros decimales por transformacion de unos en otros.

U6 1.1 Transforma nimeros decimales en fracciones y viceversa.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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Actividad 7

Enunciado: Aproxima los siguientes nimeros a la décima y centésima mas cercanas.

N Décima mas Qentesima
cercana mas cercana
7,234
25,168
450,491
0,143
Solucién
N Décima mas Qentésima
cercana mas cercana
7,234 7,2 7,23
25,168 25,2 25,17
450,491 450,5 450,49
0,143 0,1 0,14
Rabrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Aproxima los Aproxima los Aproxima los No aproxima los

nimeros a la décima
y la centésima mas
cercana sin cometer
errores.

nimeros a la décima
y la centésima més
cercana cometiendo
uno o dos errores.

ndmeros a la décima
y la centésima més

cercana cometiendo
tres o cuatro errores.

ndmeros a la décima
y la centésima més
cercana o lo hace
cometiendo mas de
cuatro errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U5 7.1 Calcula la aproximacion de nimeros decimales a la décima o centésima mas cercana.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 8

Enunciado: Coloca en vertical y calcula.

e 745,05+ 73,725+ 4,8

e 825,12 +100,85 + 21,216
e 674,93-314,791

e 926,15-52,45

Solucién
745,05 825,12 674,93 926,15
+ 73,725 100,85 _ 314,791 _ 52,45
4.8 21,216 360,139 873,70
823,575 947,186
Rabrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Calcula Calcula Calcula No calcula las
correctamente las correctamente tres o | correctamente una operaciones o lo
cuatro operaciones. dos operaciones. operacion. hace de forma
incorrecta.

Estandar de aprendizaje evaluable

U5 8.1 Calcula sumas y restas de niumeros decimales.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 9

Enunciado: Completa, coloca en vertical y calcula estas operaciones.

e 32,7x =7,5%

. x 214,12 = 214,12 x 21,5

. x 70,32 = 70,32 x 30,2
Solucién

o 32,7x75=75x%x32,7=24525
o 215x214,12=214,12 x 21,5 = 4 603,58
e 30,2x70,32=70,32x30,2= 2123,664

32,7 214,12 70,32
x 75 x 215 x 30,2
1635 107060 14064
2289 21412 210960
245,25 42824 2 123,664
4 603,58
Rabrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Completa y calcula Completa y calcula Completa y calcula No completa ni
correctamente las correctamente dos correctamente una calcula las
tres operaciones. operaciones. operacion. operaciones o lo
hace de forma
incorrecta.

Estandar de aprendizaje evaluable

U5 9.1 Multiplica nimeros decimales y reconoce vy utiliza la propiedad conmutativa en la
multiplicacion de ndmeros decimales.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 10

Enunciado: Calcula las siguientes divisiones.

75,5 5 46,8 6 18,6 | 6,2 984 | 30

Solucién
755 |5 46,8 |6 18.6:6,2=186:62 984 30
25 151 48 7.8 084 32,8
05 0 186 62 240

0 / 00 00
e / /

Rubrica

Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado

Calcula
correctamente las
cuatro divisiones.

Calcula
correctamente tres o
dos divisiones.

Calcula
correctamente una
division.

No calcula las
divisiones o lo hace
de forma incorrecta.

Estandar de aprendizaje evaluable

U5 10.1 Divide nimeros decimales y calcula divisiones de niimeros naturales con cociente
decimal.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 11

Enunciado: Calcula el porcentaje de estas cantidades.

e 5%ded420€

o 30%de7251

e 28%de 2420 km
e 74%de5400¢

e 62% de 10 600 m

Solucién

5

5% de 420 € > — x 420 =21 €

100

30
 30%de7251> ~—x725=2175|
28
* 28%de2420km > — x 2420 =677,6 km
74

*  74%de5400g > — x 5400 = 3996 g

62
e 62% de 10 600 m > EX10600=6572m

Rubrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Calcula Calcula Calcula Calcula
correctamente los correctamente cuatro | correctamente dos correctamente uno o
cinco porcentajes. o tres porcentajes. porcentajes. ningun porcentaje.

Estandar de aprendizaje evaluable

U6 10.1 Calcula porcentajes de una cantidad.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 12

Enunciado: Calcula el precio que resulta al aplicar los aumentos y las rebajas sobre el precio
de estos productos y completa la tabla.

Aumento del 25% Rebaja del 15%

1/

/4
p=1 2
€ € € €
Solucién
2506 de 124 € =222 2% _ 31 €3 124€+31€=155€
25 X 32
25% de 32 €=222"2 —8€>32€+8€=40€
1506 de 300 € = 223% _ 45 € 3 300€-45€=255¢€
5x 112
1506 de 112 € = =2 _ 16,80 € > 112 € — 16,80 € = 95,20 €
Aumento del 25% Rebaja del 15%
—
(2
Ak
155 € 40 € 255 € 95,20 €
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Rabrica

Excelente

Satisfactorio

Elemental

Inadecuado

Calcula los aumentos
y descuentos
porcentuales y
completa la tabla sin
cometer errores.

Calcula los aumentos
y descuentos
porcentuales y
completa la tabla
cometiendo uno o
dos errores.

Tiene dificultad para
calcular los aumentos
y descuentos
porcentuales,
completa la tabla
cometiendo tres
errores.

No calcula los
aumentos y
descuentos
porcentuales, no
completa latablaolo
hace cometiendo
mas de tres errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U6 11.1 Calcula aumentos y disminuciones porcentuales.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.

Competencia digital.
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Actividad 13

Enunciado: Expresa en forma simple o compleja las siguientes igualdades.

*3kmy45m=

*41y36¢l= cl

 kgy__ g=8640g

«1kly3701=

« hgy_ g=932g¢g

«67hly321=

. my mm =9 471 mm

Solucién

*3kmy45m=3045m

<41y 36 cl=436cl

+8kgy640g=8640g

*1kly3701=13701
*9hgy329g=932¢g

«67hly321=6732 |

*9my471 mm=9471 mm

Rabrica

Excelente

Satisfactorio

Elemental

Inadecuado

Expresa en forma
simple o compleja las
medidas de longitud,
capacidad y masa sin
cometer errores.

Expresa en forma
simple o compleja las
medidas de longitud,
capacidad y masa
cometiendo hasta
tres errores.

Tiene dificultad para
expresar en forma
simple o compleja las
medidas de longitud,
capacidad y masa,
completa cometiendo
cuatro o cinco
errores.

No expresa en forma
simple ni compleja
las medidas de
longitud, capacidad ni
masa; completa
cometiendo més de
cinco errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U6 4.1 Expresa en forma simple una medicion de longitud, capacidad o masa dada en forma

compleja y viceversa.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 14

Enunciado: Completa colocando <, = 0 > segun corresponda.

* 76,21 dm 235 mm
+80000¢g 150 hg
Solucién

Para comparar, primero paso a la misma unidad cada par de medidas.

7,621 m>0,235m
* 76,21 dm > 235 mm

+ 80 kg > 15 kg
+ 80000 g > 150 hg

*21<5]|
+20dl < 0,5dal
c11=11
+100cl=11

+20dl

+ 100 cl

0,5 dal * 50 kg 5 hg
11 * 0,73 km 32m
* 50 kg =50 kg
*50 kg =5hg
*730m>32m

«0,73km>32m

Rubrica

Excelente

Satisfactorio

Elemental

Inadecuado

Compara sin cometer
errores las medidas
de una misma
magnitud.

Compara cometiendo
hasta tres errores las
medidas de una
misma magnitud.

Tiene dificultad para
comparar las
medidas de una
misma magnitud,
comete cuatro
errores.

No compara las
medidas de una
misma magnitud o lo
hace cometiendo
mas de cuatro
errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U6 5.1 Compara medidas de una misma magnitud.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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Actividad 15

Enunciado: Calcula las siguientes operaciones y expresa el resultado en la unidad que se
indica.

*35km180m x 5= m
*+8kg725gx3= g
+181846ml: 6= I
Solucién
35km 180 m 8kg725¢g 181846 ml = 18 846 ml
x5 -3
175 km 900 m 24kg2175¢g 18846 ml | 6
175 900 m 24175 g 08 3141 ml
24 3,141 1
06
0
*+35km 180 m x5=175900 m
+8kg7259gx3=24175¢g
+181846ml:6=3,1411
Rubrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Calcula Calcula Calcula No calcula ni expresa
correctamente y correctamente y correctamente y el resultado en la

expresa el resultado | expresa el resultado expresa el resultado unidad indicada de
en la unidad indicada | en la unidad indicada | en la unidad indicada | ninguna operacion o
de las tres de dos operaciones. de una operacion. lo hace de forma
operaciones. incorrecta.

Estandar de aprendizaje evaluable

U6 7.1 Realiza operaciones con medidas de longitud, capacidad y masa en forma simple.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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Actividad 16

Enunciado: Observa la tabla y colorea de amarillo la medida que estimes mas correcta en
cada caso; afiade después el instrumento de medida mas adecuado.

balanza jarra graduada bascula digital bidén
jeringuilla cubo graduado regla graduada podémetro
Objeto Medida Instrumento
La masa deotrj(r;a pepita de 8 mg 8000 g 109
La capacidad del depésito 100 dal 40| 35 dl

de gasolina de un coche
La masa de una sandia 53 000 g 5350 mg 5,350 kg

Lil Gl ol L 1200 ml 120 | 50 cl
bafiera
La capamdgd de un frasco 150 ml 05| 150 ¢l
de jarabe
El diametro de una 20 mm 10 cm 0,01 m
moneda
El largo de,un campo de 1 km 100 m 1,000 mm
futbol
Solucién
Objeto Medida Instrumento
L s deotr‘ga pepitade | g g 8000 g 10g bascula digital
La capam_dad del depdsito 100 dal 40| 35 dl Bid6n
de gasolina de un coche
La masa de una sandia 53000 g 5350 mg 5,350 kg Balanza
L) cap%mgad ae 1200 ml 120 | 50 cl cubo graduado
afera
La capacidad de un frasco (SRR, 051 150 cl Jeringuilla
de jarabe
B SHEmIETD 0 U, 20 mm 10 cm 0,01 m regla graduada
moneda
S dfeutjbndcampo i 1km 100 m 1 000 mm Podbémetro
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Rabrica

Excelente

Satisfactorio

Elemental

Inadecuado

Estima las medidas y
elige el instrumento
de medicién
adecuado para cada
caso sin cometer
errores.

Estima las medidas y
elige el instrumento
de medicion
adecuado para cada
caso cometiendo
hasta tres errores.

Tiene dificultad para
estimar las medidas y
elegir el instrumento
de medicién
adecuado para cada
caso, comete cuatro
0 cinco errores.

No estima las
medidas ni elige el
instrumento de
medicién adecuado
para cada caso o lo
hace cometiendo
mas de cinco errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U6 8.1 Estima longitudes, capacidades y masas, eligiendo la unidad y los instrumentos mas

adecuados para medir y expresar una medida.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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Actividad 17

Enunciado: Para realizar un estudio del agua en tres rios de Europa, se ha recogido un bidén
de agua de 2 dal y 3 | en cada uno de los rios. Al llegar al laboratorio se fraccionara la cantidad
de agua recogida en botellas de medio litro. ¢ Cuantos litros de agua se han recogido en total?
¢ Cuantas botellas se necesitan?

Solucion

* Leo y comprendo el enunciado.

« Identifico las preguntas.

¢ Cuantos litros de agua se han recogido en total?
¢ Cuantas botellas se necesitan?

* Planifico una estrategia y resuelvo.

Paso las medidas de capacidad a litros > 2 daly 3 1=231

Calculo la cantidad de litros de agua recogidos > 23 | x 3 =69 |

Paso la medida de agua recogida a dl > 69 | = 690 dl

Paso la medida de las botellasadl > 0,51=5dl

Calculo la cantidad de botellas de medio litro - 690 dI : 5 dl = 138 botellas

- Se han recogido 69 litros de agua en total y se necesitaran para fraccionarla 138 botellas de
medio litro.

Rabrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Resuelve el problema | Resuelve el problema | Resuelve el problema | No resuelve el
de medida sin de medida de medida problema de medida
cometer errores. cometiendo un error. | cometiendo dos o lo hace cometiendo
errores. mas de dos errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U6 9.1 Resuelve problemas de medida.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.

Competencia digital.
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Actividad 18

Enunciado: Al salir de su trabajo, Raul compro para sus hijos diez paquetes de pegatinas y
tres paquetes de globos.

Solucién

Si pag6 con un billete de 50 euros, ¢ cuanto gasto
Radul en pegatinas y globos? ¢ Cuanto dinero le
dieron de cambio? Indica dos combinaciones
distintas, entre billetes y monedas, en las cuales
pudo recibir las vueltas.

* Calculo el precio de la compra de Raul > (0,75€ x 10) + (1,20€ x3)=7,50€ + 3,60 € =11,10€
Raul gasté en pegatinas y globos 11,10 €.

 Calculo el cambio - 50 € — 11,10 € = 38,90 €

Recibira de cambio 38,90 €.

Formas en las cuales Rall pudo recibir las vueltas.

- 1 billete de 20 € + 1 billete de 10 € + 1 billete de 5 € + 1 moneda de 2 € + 1 moneda de 1 € +

9 monedas de 10 cts.

- 3 billetes de 10 € + 4 monedas de 2 € + 1 moneda de 50 cts. + 2 monedas de 20 cts.

Rabrica

Excelente

Satisfactorio

Elemental

Inadecuado

Conoce la funcion, el
valor y las
equivalencias entre
los diferentes billetes
y monedas del
sistema monetario de
la Unién Europea,
resuelve el problema
sin cometer errores.

Conoce la funcion, el
valor y las
equivalencias entre
los diferentes billetes
y monedas del
sistema monetario de
la Unién Europea,
resuelve el problema
cometiendo uno o
dos errores.

Tiene dificultad para
utilizar los diferentes
billetes y monedas
del sistema
monetario de la
Unién Europea,
resuelve el problema
cometiendo tres
errores.

No conoce la funcion,
el valory las
equivalencias entre
los diferentes billetes
y monedas del
sistema monetario de
la Unién Europea, no
resuelve el problema
o lo hace cometiendo
mas de tres errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U6 13.1 Identifica la funcion, el valor y las equivalencias entre las diferentes monedas y billetes
del sistema monetario de la Union Europea

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.

Competencia digital.
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Actividad 19

Enunciado: Lee y contesta.

* ¢A cuantos minutos equivalen 3 horas y tres cuartos?

* ¢ A cuantos segundos equivale media hora?

* ¢ A cuantos minutos equivalen 2 700 segundos?

* ¢ A cuantas horas equivalen 18 000 segundos?

Solucién

* ¢ A cuantos minutos equivalen 3 horas y tres cuartos? 225 min

3
3><60min+Zx60min:60min+45min:225min

* ¢ A cuantos segundos equivale media hora? 1 800 s
60 min : 2 =30 min > 30 x60s=1800s

* ¢ A cuantos minutos equivalen 2 700 segundos? 45 min
2700 s:60=45min

* ¢ A cuéntas horas equivalen 18 000 segundos? 5 h
18 000 s : 60 = 300 min = 300 min: 60 =5h

Rubrica

Excelente Satisfactorio Elemental

Inadecuado

Tiene dificultad para
usar las unidades de
medida del tiempo en
el sistema
sexagesimal, calcula
las equivalencias y
contesta las

Conoce y usa las
unidades de medida
del tiempo en el
sistema sexagesimal,
calcula las
equivalencias y
contesta las

Conoce y usa las
unidades de medida
del tiempo en el
sistema sexagesimal,
calcula las
equivalencias y
contesta las

preguntas sin preguntas preguntas
cometer errores. cometiendo uno o cometiendo tres
dos errores. errores.

No conoce ni usa de
forma correcta las
unidades de medida
del tiempo en el
sistema sexagesimal,
no calcula las
equivalencias ni
contesta las
preguntas o lo hace
de forma incorrecta.

Estandar de aprendizaje evaluable

U7 2.1 Conoce y usa las unidades de medida del tiempo en el sistema sexagesimal y realiza

equivalencias y transformaciones entre horas, minutos y segundos.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.

Competencia para aprender a aprender.
Competencia en comunicacion lingistica.
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Actividad 20

Enunciado: Observa el tiempo que tardo cada atleta en llegar a la meta y luego completa la

tabla.

b

1h 1803s ’

&

Julian

| 89 min34 s

Mariano

5448 s

Lebn

Julian

Mariano

Lebn

Solucién

2.° Julian 30 3
1.° Mariano 29 34
3.° Ledn 30 48
Rubrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado

cometer errores.

Completa la tabla sin

Completa la tabla
cometiendo uno o
dos errores.

Completa la tabla
cometiendo tres
errores.

No completa la tabla
o lo hace cometiendo
mas de tres errores.

Estandares de aprendizaje evaluables

U7 3.1 Expresa de forma simple medidas de tiempo dadas en forma compleja y viceversa.

U7 3.2 Ordena medidas de tiempo dadas en forma simple y en forma compleja.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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Actividad 21

Enunciado: Relaciona con flechas y completa segun corresponda.

25 semanas ______meses
45 afios 20 siglos
108 meses 6 semestres
3 afios 175 dias

4 décadas 40 afios
2 milenios _____ afios
Solucién
25 semanas 540 meses
45 afios 20 siglos
108 meses 6 semestres
3 afios 175 dias
4 décadas + > 40 afios
2 milenios \ 9 afios
Rubrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado

Conoce y usa las
unidades del tiempo
mayores que la hora,
relaciona y completa
sin cometer errores.

Conoce y usa las
unidades del tiempo
mayores que la hora,
relaciona y completa
cometiendo uno o
dos errores.

Tiene dificultad para
identificar y usar las
unidades del tiempo
mayores que la hora,
relaciona y completa
cometiendo tres
errores.

No conoce ni usa las
unidades del tiempo
mayores que la hora,
no relaciona ni
completa o lo hace
cometiendo mas de
tres errores.
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Estandar de aprendizaje evaluable

U7 4.1 Conoce y usa las unidades de medida del tiempo mayores que la hora: dia, semana,
mes, afio, década, siglo y milenio.

Competencias clave

Competencia en comunicacion linglistica.

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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Actividad 22

Enunciado: Aitor fue en coche a visitar a su abuela e hizo algunas paradas para descansar en
el camino. Salié de su casa a las 5 h 45 min, condujo 2 h 38 min y par6 para desayunar y
echar gasolina; tras 48 min de descanso, volvié al coche y condujo el doble de tiempo que en el
primer tramo de su viaje. Pard 50 min y 40 s para almorzar y después condujo 3 h 4 min hasta
llegar a su destino. ¢ Cuanto tiempo tardo en llegar a casa de su abuela? ¢ A qué hora lleg6?

Si para regresar a su casa tiene pensado hacer el recorrido en dos tramos, ¢,cuantas horas,
minutos y segundos espera conducir Milton en cada tramo en su regreso a casa?

Solucién

* Leo y comprendo el enunciado.
* Identifico las preguntas.

¢, Cuénto tiempo tardo en llegar a su destino? ¢ A qué hora lleg6?

¢ Cuantas horas, minutos y segundos espera conducir Aitor en cada tramo a su regreso?

Calculo las horas que condujo alaida. > 2h38+2x2h 38+ 3 h4min

2h 38 min 2h 38 min

X 2 +5h 16min 5 Ajaida condujo 10 h 58 min.
4h 76 min 3h 4 min
5h 16 min 10h 58 min

Calculo el tiempo que paré para descansar 2 48 min + 50 min 40 s =98 min 40 s
Tiempo para descansar: 1 h 38 min 40 s

Calculo el tiempo que tardé en llegar a su destino y la hora de llegada.

10h 58 min 5h 45 min

+ 1h 38min 40s + 12h 36min 40s
11h 96 min 40s 17h 81min 40s
12h 36min 40s 18h 21 min 40s

Tardé en llegar a su destino 12 h 36 miny 40 s; llegbé alas 18 h 21 miny 40 s.

Calculo las horas que espera conducir en cada tramo de regreso > 10 h58 min: 2=5h 29
min

Al volver, Aitor espera realizar dos tramos de 5 h 29 min.

Rubrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Resuelve el problema | Resuelve el problema | Resuelve el problema | No resuelve el
sin cometer errores. cometiendo uno o cometiendo tres problema o lo hace
dos errores. errores. cometiendo més de

tres errores.
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Estandar de aprendizaje evaluable

U7 8.1 Suma, resta, multiplica y divide medidas de tiempo dadas en forma simple y en forma
compleja y resuelve problemas cotidianos con medidas temporales

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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Actividad 23

Enunciado: Observa las amplitudes de los angulos y calcula.

VA

)

A+ B =152°35 48" C =58°48 59" E +F=180°
B=75032" 15" D=31°11" 1" E =62029 36"
A= C+D= F=
Solucién
152° 35" 48" 58° 48 59" 179° 59 60"
750 32 15" o310 11 1 _180° p0” 0o
77 3 33 89° /59/ /a@/ _ 620 29" 36"
90° 00 00~ 117° 30" 24"
A=77°3 33" C+D=090° F=117°30 24"
Rabrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Calcula Calcula Calcula No calcula las
correctamente las correctamente dos correctamente una amplitudes o lo hace
tres amplitudes. amplitudes. amplitud. de forma incorrecta.

Estandar de aprendizaje evaluable

U7 5.1 Conoce las unidades de amplitud de un angulo: grado, minuto y segundo y sus

equivalencias.

U7 9.1 Suma y resta amplitudes de angulos expresadas en forma compleja.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 24

Enunciado: Nicolas ha celebrado su cumpleafios y ha invitado a sus amigos a comer tarta. Al
repartir la tarta, han decidido averiguar la amplitud del angulo de cada una de las porciones.

26°12'50"  20°49'3q"

h W} | Sacobo | l Nicolds ; I, '\

« Si entre los cuatro se comen la mitad de la tarta, ¢,cuanto medira el angulo de la porcion que
se comen entre Nicolas y Loreto?

* Si Loreto come el doble de tarta que Victoria, ¢, qué amplitud tiene el angulo de la porcion de
tarta de Nicolas?

Solucién

* Leo y comprendo el enunciado.
* |dentifico la pregunta.

¢ Cuanto medira el angulo de la porcién que se comen entre Nicolas y Loreto?
¢, Qué amplitud tiene el angulo de la porcién de tarta de Nicolas?

Calculo el &ngulo de la porcién que comen entre Nicolas y Loreto:
180° — (25° 12' 50” + 30° 49’ 39”)

25° 12 50” __180° _ 00

+ 30° 49’ 39” 179° 59 60”
55" 6T _—89 - 56° 2 29"
56° 2 29” 123° 57 31”

* El angulo de la porcién de tarta que se comen entre Nicolas y Loreto es 123° 57’ 31”.
Calculo la amplitud del angulo de la porcion de tarta de Nicolas:
25° 12 50” 56’ 91”
x 2 123° 57 317
50° 24 4607 50° 25’ 40”
50° 25’ 40”

73° 31 51”7

* La porcién de Nicolas mide 73° 31’ 51”.

© GRUPO EDELVIVES / MATERIAL FOTOCOPIABLE AUTORIZADO



Ruabrica

Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Resuelve Resuelve el problema | Resuelve el problema | No resuelve el
correctamente el cometiendo un error cometiendo dos problema o lo hace
problema. de calculo. errores de célculo. cometiendo mas de

dos errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U7 9.2 Resuelve problemas realizando calculos con medidas angulares.

Competencias clave

Competencia en comunicacion linglistica.

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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Actividad 25

Enunciado: Indica cuales son las coordenadas de los puntos A, B y C, y ubica los siguientes
puntos en el plano.

D->(31) E-> (8,4) F->(4,5)

—

9 A> ()

8 All l'B

7 B->(__)

6

4

3 D>(__)

> IC

1

S
123456789
Solucién
D> (@31 E > (8,4) F-> (4, 5)
A

8 All llB

7 B> (8, 8)

6

5 E C~>(2,3)

4 E

3 o

2

1 D

S
123456789
Rubrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Indica las Indica las Tiene dificultad para No indica las
coordenadas y ubica | coordenadas y ubica | indicar las coordenadas ni ubica
los puntos en el los puntos en el coordenadas y ubicar | los puntos en el
plano sin cometer plano cometiendo los puntos en el plano o lo hace
errores. uno o dos errores. plano, comete tres 0 | cometiendo més de
cuatro errores. cuatro errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U8 1.1 Localiza y representa puntos utilizando coordenadas.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 26

Enunciado: Colorea de amarillo las figuras con simetria y dibuja su eje, colorea de verde las
figuras simétricas y luego traza una figura simétrica a la figura gris respecto del eje A.

1 A
|
|
|
|
|
|
|
Solucién
I A
| ——y
| I 1
| I 1
| | I |
1 U
1 .
|
Rabrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado

Identifica las figuras
con simetria y
simétricas y traza la
figura simétrica
respecto del eje sin
cometer errores.

Identifica las figuras
con simetria y
simétricas y traza la
figura simétrica
respecto del eje

cometiendo un error.

Tiene dificultad para
identificar las figuras
con simetria y
simétricas y para
trazar la figura
simétrica respecto
del eje, comete dos
errores.

No identifica las
figuras con simetria y
simétricas ni traza la
figura simétrica
respecto del eje o lo
hace cometiendo
mas de dos errores.

Estandares de aprendizaje evaluables

U8 3.1 Identifica figuras con simetria y simétricas.

U8 3.2 Traza una figura plana simétrica de otra respecto de un eje.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.

© GRUPO EDELVIVES / MATERIAL FOTOCOPIABLE AUTORIZADO




Actividad 27

Enunciado: Colorea de amarillo las figuras trasladadas de A y traslada 8 cuadrados a la
derecha la figura B.

A / ~
\ / / \
\ \ / / \
\ \ \
~ \\ ~
B
Solucién
A ]

/
\_——
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Rabrica

Excelente

Satisfactorio

Elemental

Inadecuado

Reconoce las figuras
trasladadas de Ay
construye la
trasladada de B sin
cometer errores.

Reconoce las figuras
trasladadas de Ay
construye la
trasladada de B
cometiendo un error.

Tiene dificultad para
reconocer las figuras
trasladadas de Ay
construir la
trasladada de B,
comete dos errores.

No reconoce las
figuras trasladadas
de A ni construye la
trasladada de B o lo
hace cometiendo
mas de dos errores.

Estandar de aprendizaje evaluable

U8 4.1 Reconoce y construye figuras trasladadas.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 28

Enunciado: Observa el gréafico A e indica la amplitud de angulo de giro que se debe aplicar

para que la flecha apunte a cada trama. Luego aplica a la figura B un giro negativo de 90° y un
giro positivo de 45°.

A i B
4 ~

i m

Amplitud | Sentido

Solucién
SR
/ A ~
o M

Amplitud | Sentido

90° Negativo

180° Negativo

135° Positivo
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Rabrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Reconoce y Reconoce y Reconoce y No reconoce ni
construye los giros construye los giros construye los giros construye los giros o
sin cometer errores. cometiendo uno o cometiendo tres lo hace cometiendo
dos errores. errores. mas de tres errores.

Estandares de aprendizaje evaluables

U8 4.2 Reconoce Yy construye figuras giradas.

U8 4.3 Reconoce Yy describe la amplitud y el sentido de un giro.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 29

Enunciado: Las siguientes figuras geométricas estan dibujadas a escala de 1:2. Calcula 'y
dibuja las figuras en tamafio real.

Solucién
] ]
i/ \ I
L [y 1
/ \ / 3 ]
[ i 1 !
1 N :
lll “ I
l’ ‘\‘
/ \
B
[} N
| ‘\
I Y
| : >
AN
Rubrica
Excelente Satisfactorio Elemental Inadecuado
Dibuja correctamente | Dibuja correctamente | Dibuja correctamente | No dibuja las figuras
las tres figuras en dos figuras en sus solo una figura en su | en sus tamafios
sus tamanfos reales. tamafios reales. tamafio real. reales o lo hace de

forma incorrecta.

Estandar de aprendizaje evaluable

U8 5.2 Realiza escalas y graficas sencillas para interpretar y elaborar representaciones
elementales en el espacio.

Competencias clave
Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
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Actividad 30

Enunciado: Observa las figuras y responde las preguntas.

.-
A L-="|

P

-
-
L=

-

=
- =

e ¢lafigura B es igual o semejante a la figura A? Justifica tu respuesta.
e lafigura D es igual o semejante a la figura C? Justifica tu respuesta.
e Construye una figura semejante a D ampliada al doble de su tamairio.

e Construye una figura semejante a B reducida a la mitad de su tamafo.

Solucién

-

s
A -
-
L~

P

=

-

P

=
2=
P

-

La figura B es semejante a la figura A; es una ampliaciéon que se logra multiplicando por 4 los
lados de la figura A.

La figura D es semejante a la figura C; es una reduccion que se logra dividiendo por 4 los lados
de la figura C.
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Rabrica

Excelente

Satisfactorio

Elemental

Inadecuado

Identifica y construye
las reducciones y
ampliaciones de las
figuras y contesta las
preguntas sin
cometer errores.

Identifica y construye
las reducciones y
ampliaciones de las
figuras y contesta las
preguntas
cometiendo uno o
dos errores.

Identifica y construye
las reducciones y
ampliaciones de las
figuras y contesta las
preguntas
cometiendo tres
errores.

No identifica ni
construye las
reducciones y
ampliaciones de las
figuras ni contesta las
preguntas o lo hace
cometiendo més de
tres errores.

Estandares de aprendizaje evaluables

U8 6.1 Identifica y construye una figura ampliada.

U8 6.2 Identifica y construye una figura reducida.

Competencias clave

Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia.
Competencia para aprender a aprender.
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